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A népek békeakarata legyőzhetetlen
A Béke Hivei Vflágkongresz- 

gztisa Állandó-Bizottságának már
ciusi ülésén hozott határozata fel
hívta a világ népeit: követeljék 
az atomfegyvernek, mint a táma
dás és az emberek tömeges meg
semmisítése fegyverének feltéteb- 
nélküli betiltását. .

E ■ határozat nyomán az . egész 
világon hatalmas mozgalom indult 
a stockholmi békefelhivás aláírá
sára, mert ez a felhívás egysze
rűen és világosan kifejezésre jut
tatja' minden jóakaratu ember 
forró békevágyáti politikai néze
téire, filozófiai és vallásos meg
győződésre, fajra és nemzetiségre 
való tekintet nélkiiL Ezért talált 
ez a felhívás meleg támogatásra a 
békét akaró néptömegek között, 
ezért mozgósítja cselekvő béke
harcra a lakosság legszélesebb ré
tegeit-

A stockholmi békefelhivást alá- 
: író mozgalom hazánkban lezárult 
- Ennek eredményeként 10 millió 

48,670. ember irta' alá a békefelhi
vást és ezzel határozottan elítélte 

, az angol-amerikai imperialisták 
háborus mesterkedéseit- A stock
holmi békefelhivás aláírására in
dított mozgalom nemcsak nálunk 
terebélyesedett ki, hanem az egész 
világon hatalmas méreteket öltött. 
Ez beszédesen ■ bizonyítja, hogy a 

. békéért folytatott harc nem lehet 

. egyetlen szervezet,*  egyik vagy 
másik, orșzăg feladata, - hapejn .-az 
egész emberiség ügye.

A Bolgár iNéiikÖztársasásban 
jjinius 7-ig. közel 6 millió ember 
irta alá a békeivét, Franciaország
ban az üzemekben*  a dolgozók 90— 
100 százaléka írja alá a békefelhi
vást, Spanyolországban pedig 
Francoék borzalmas terrorja elle
nére egyre nagyobb visszhangja 
van a stockholmi felhívásnak. 
Olaszországban.. ■ a.. > .caiabri.z: 
Macchia-városában az aláírásgyűj
tési mozgalom első napján a la
kosság 90 százaléka csatlakozott a 
békemozgalomhoz. Amerikában és 
Angliában, is megindult a békefel
hivás aláírása. Megindult az alá
írásgyűjtés a koreai Népköztársa
ságban is*  A Német Demokratikus 
Köztársaságban és számos más 
országban már . csaknem az egész 
felnőtt lakosság * aláírta a stock
holmi felhívást. . Az imperialista 
elnyomás alól felszabadult kihal 
nép nagy lelkesedéssel vesz részt 
az imperialista rablók háborús 
készülődéseit elitélő békeivek ató- 
irásában. . i

Minden országban a kommunis
ták voltak és : maradnak a béke 
hivei mozgalmának legtevéke
nyebb erői- A kommunisták azért 
vesznek részt a békéért harcolók 
nagy világmozgaímában, mert 
mindig, mindenütt cs minden kö
rülmények között a legszélesebb 
néptömegek életbevágó érdekeit 
védik. A kommunisták ennek a 
mozgalomnak Icgcselckvobb részt, 
vevői, éppen úgy, mint ahogyan a 
második világháború éveiben ők 
voltak a legkeményebb és Iegön- 
fcláldozóbb harcosai a nemzeti 
felszabadító mozgalomnak. ök 
küzdöttek lcgtántorithatatlanabbul 
a fasiszta elnyomók ellen-

Érthető, hogy az uJ háborút 
előkészítő imperialisták nem né
zik jó szemmel a beketábor erői
nek hatalmas mozgalmát cs meg
erősödését, mert érzik, hogy a 
stockholmi hékehatározat komoly 
akadályt jelent bűnös terveik 
megvalósításának útjában. A bá
bomra uszító angol-amerikai im
perialisták mindennél jobban ret
tegnek a népek akaratától, a tö
megek egyenes és nyílt háborucl- 
lencs akcióitól. Ez a rettegésük és 
vad félelmük abban jut kifeje
zésre, hogy Görögországban, Spa
nyolországban, Jugoszláviában, az

Egyesült Államokban és Francia
országban börtönbe vetik, vadál-1 
lati módon kínozzák és legyilkol
ják mindazokat, akik a fasiszta 
uralom ellen, a békéért szállnak 
síkra. Vad dühükben fokozzák' a 
gyarmati és függő országok né
peinek elnyomását A világura
lomra törő imperialisták tudják, 
hogy a gyarmatokon egyre jobban 
fellángoló fegyveres nemzeti fel
szabadító mozgalmak megsemmi
sítése nélkül nem érezhetik magu
kat kellőképpen felkészülteknek a 
támadó háború kirobban tására- 
JSunna, Malájföld és Vietnam 
népének elfojthatatlan és 
re nagyobb arányokat 
fegyveres

egy- 
ö’tő 

szabadságharca szét- 
, szakithatatlan része az egész világ 

dolgozói közös békekiizdelmének.
A héketábor erői napról-napra ! 

növekednek. Ennek láttára a im- I 
perialísták a legkülönbözőbb aljas 
módszereket használják fel a né
pek szabadságának lábbaltiprá- 

.sara és az egyre hatalmasabb*  mé
reteket öltő békeharc megsemmi
sítésére. Többek között, a judás 
Tito, AVáíi „Street és a .City 
urainak parancsára megtiltotta a 
stockholmi békefelhivás aláírását. 
Az imperialisták láncos kutyája, 
lakájszolgálatot kívánt tenni azzal 
is, hogy arcátlanul azt állította 
Amerika Hangja egyik ' adásában: 
a békéért folytatott harc teljesen 
Jszüjkségtelen”. A . sorozatos vere- 

sií sggéfct éa kudarcok utón az impo- 
rialjsták a . békeróózgálom. élén . 
álló kommunisták és b'alatlőszel- 
lemü. emberek letartóztatásához 
és vadállati kínzásához folyamod
tak. ' Joli iot , Curse.’ k’váló, haladó- 
szellemű tudós állásából történt 
elmozdításával nem. elégedtek 
még, hanem bíróság ‘elé állították 
Eugenie , CottontJ a nőmozgalom 
egyik kiváló harcosát, eltjióZdb 
tott-ák*  állásából' Mongibeanxt.' a 
francia legfelső bíróság elnökét, 
mert aláírta a stockholmi békefei- 
bivást. A hős Raytaonde Dient 
börtönbe vétették, mert testé vei 
akadályozta meg a vietnami 
szennyes háborúba irányított 
harckocsikat. szállító vonatezerel- 
vény elindítását. Az imperialista 
kalandorok ă Távol-Keléten fo
kozzák ■ fasîszța terrorakciójukat, 
amelynek . során a Zsoltijukban 
álló Yoshida-kormány utján a Ja
pán Kommunista Párt vezető tag
jait megfosztották közéleti tevé
kenységüktől.

A béke híveinek tehát, megkét
szerezett erővel kejl harcolóink és 
még kíméletlenebből kell leleplez
niük a háborus gyújtogatok aljas 
terveit. Azok, 'akik azt hiszik, 
hogy a békeivek tömeges aláírá
sával .nem lehet megakadályozni 
a háborút és megvédeni a békék 
—. súlyosan tévednek- A stock
holmi békefelhivás aláírásai az 
emberek millióinak szilárd és el- * 
sz/il"'. afejezik ’•<: a héité 
megvédésére. A béke . védelmére 
irányuló mozgalom fokozódásának 
ékes bizonyítéka a Szovjetunió és < 
a népi demokratikus államok ha
talmas eredményei, a japán dol
gozók hősi ellenállása a fasiszta 
terrorintézkedéseket foganatosító 
kormány ellen, a francia, niasz, 
belga és holland dolgozók b.ős’es 
harca az amerikai hadianyagok 
kirakása én szállítása ellen. A né
met ifjúság hatalmas felvonulása 
liintcles volt a háborus gyújtogató 
imperialisták ellen. A világ dol
gozói. a kommunista, és munkás
pártok vezetésével határozottan 
harcolnak a háborus gyújtogató ’ 
imperialisták tervei clicn és har
cukkal megsemmisítik az uj há
ború kirobbantására tett törekvő- ’ 
sclkct. A népek akarata minden
nél erősebb és elsöpri az uj em-> 
berevők kis csoportját.

Sok fennivaló'van még a ferménybegyüjíéséig. 
Az agitátoroknak buzditaniok kell a kollektív gaz
daságok tagjait, Öogy ne tétlenkedjenek, amiért 
szántóföldjeik dús termést ígérnek. A kollektív 
gazdaság tagjainak úgy keit gondozniok a nö
vényeket, s úgy kell betakaritamok a termést, 
öogy bőséget biziositva példát mutassanak a 
dolgozó földműveseknek.. Az agitátoroknak rá 
kell mutatniok árra, Qogy amikor a kollektív gaz
daságok tagjai a növényeket az agronomusok 
Útmutatásai szerint gonaozzák, akkor saját érde
küknek megfelelően cselekednek.

. • •

A tavasai vetések szépen fejlőidnek. A dolgozó földművesek 
országszerte lendületesén végzik a növénygondozási munkálato
kat. Levelezőink arról számolnak be, hogy igen sok községben 
befejezéshez közeledik a ,második' kapálás, és a dolgozó földmű
vesek megtették a szükséges int ézkedéseket a megérett gabonák 
betakarítására.

Szatmárhégyen már megjavították 
a cséplőket

határán olyan termés mutatko
zik, amilyenre még nem volt 
példa.. A búzát, árpát és egyéb 
növényeket. teljesen megtisztí
tották a gyomoktól. Dolgozó 

; az aratásra is 
eredményeket értek el a nö- előkészültek. Gépeiket, szerszá-

Szatmárhegy község dolgozó 
földművesei a tömegszervezetek 
felvilágositó munkája következ
tében megértették a RMP KV 
és a RNK minisztertanácsa hatá- _
rozatáhak jelentőségét s komoly : földműveseink 
eredményeket értek el a nö- ' ”'1 _
vényápolási munkálatok terén, maikat idejében megjavították

! Az eddigi ni unka eredménye sí- — írja Szentgyörgyi Lajos le- 
' kerhez vezetett, mert községünk velezőnk. ,

1500 métert furtak egy hét alatt
* a 43»ás szondánál '

A szondamunkások egyre foko
zódó münkasikerekkel igazolják el. 

hékoakaratukat. A. Pppa Țoan. 
brigádjában dolgozó Gaciu Ipán, 
Urzică Nicolae és Avram Nicolae 
szondamesterek 7 nap alatt 1.500 
métert fúrtak ■ a „Sovrompetrol" 
suta-seacai 43-as szondájánál, 

í Eredményüket a párhuzamos két- 
r szivattyús és más szovjet módsze

rek alkalmazásával érték el I -
65.000 KILOMÉTERT TETT 
MEG AUTÓJÁVAL JAVI- 

. TÁS NÉLKÜL
A craiovai STUC egyéni szocia

lista versenyben résztvevő, autó
vezetői .sikerrel küzdenek „azért, 
hogy minél nagyobb utat tegyenek 
meg gépkocsijukkái .anélkül, hogy 
azokat megjavítanák és ezzel időt, 
pénzt és anyagot takarítanak meg.

Regenkampf Rodislav élmunkás 
sofőr, javítás nélkül 65.000 kilo
métert tett meg 28.000 óra . alatt 
egy háromtonnás „ZIS“ teherko
csin. Beraus Ioan ugyancsak há
romtonnás „ZIS‘ -en 60 000 kilomé
tert tett meg javítás nélkül. Jianu

ke.

A SZOVJETUNIÓ KILENC 
köztársaságában 
MEGKEZDŐDÖTT AZ

' ARATÁS

. Dél-Ukrajnában és a krimi
rületben az idén két, héttel előbb 
beérett a gabona, mint tavaly- 
T < a vidékeken, valamint
K ' -' ó-á’ ''bán és a Kaukázuson 
tűi. a Szo/jetunió kilenc köztársa
ságában megkezdődött az őszi 
árpa és a buza aratása.

lenin-rendet kapott 
a 70 EVES SZUKACSOV 
biológus

I

Vladimír Szukacsov akadémi
kust,. a neves geobotanikust és er
dészeti szaktudóst 79-ik. születés
napja és tudományos működése 
megkezdése 50 évfordulója alkal
mából Lcnin-renddal tüntették W 
A íubi'áns n szovjet bio.óc ai tu 
domány egyik legnevesebb képvi
selője. Kiváló crcdmá.iyei.ct ért c. 
o növénytan, a talajkutatás, az 
erdészet, a növény-éietten Mb. te
rületén- & gcotjotanlka és a mo-

Feketelakoii végzik 
a második kapálást

A kolozsmegyei . .Feketelak 
községben junius 8-ig 35 száza
lékban teljesítették a második 
kapálást. Az eddigi munkálatok 
során Kis F. János, ifjú Papp 
Ferenc, Terebesi Márton, Juhos 
Ferenc, Gáli István és Kiss M. 
Imre dolgezó földművesek, tűn
tek ki, — írja Gál Fereno leve
lezőnk,.

Betakarították
a nyári krumplit

Bágyónban

Ioan négytonnás*  „ZIS"-en több, 
mint 47 ezer kilométert járt be?

EREDMÉNYES GYORS- 
FÉMVÁGÁSI KÍSÉRLETEK 
A „VULCAN"-BÁN

A fővárosi „Vulcan“-üzem szo
cialista versenyben résztvevő mun
kásai és‘ technikusai a napokban 
kísérelték meg először, hogy ál-' 
Isalmazzák Bortkevics gyorsfétnvá- 
gási módszerét. '

Három különböző esztergapadon 
végezték a kísérleteket, mindegyi
ken más eredményt értek el. A 
három kísérletező esztergályos kö
zül Mândru Sava érte el a legna
gyobb'eredményt. Mândru széria
alkatrészeket esztergált és az új 
módszerrel percenkénti 600 fördu- 
latszámmal 500 méteres forgácsré- 

■ teget vágott.
A kísérlet utón elvégezték a szá

mításokat és megállapították, hogy 
a gyorsfémvágás bevezetésével 
kétharmaddal csökkentik a mun
kaidőt.

csárkutatás mega’apitóia. Ismere
tesek a növényvilág történe!érő 
ir' müvei >

Szukacsov akadémikus a Szov- 
jetiimó Tudományos Aha;., -.a.aja 
erdészeti intézetnek igazgatója, 
egyben nagyszabású nevelő és 
társadalmi munkát -s végez. Szu
kacsov a termeszd átalakító sztá
lini terv munkáiataüiak tudomá
nyos irányitója

A SZOVJET FŐVÁROS BOL
DOG ÉLETÉBŐL SZÁMOLT 
DE ÜLÉSÉN A MOSZKVAI 
SZOVJET

A moszkvai városi tanács ju- 
n'us 6-án faitct'a nyolcadik ülés
szakát. A/ ülésen megvitatták Mi
hail Jasznnv clvtár.-nak a moszk
vai vár:,-i tanács vér.rthai'ó bi 
zotttóga elnökének beszámolóját 
az TfftO év, városgazdasági fej
lesztés! tervről Jasznov clvtor 
beszámolójában h.'iicsn voz". .

m,.. .1 * : 

kerületi ipar 1950 első negyedében 
az elmúlt évihez képest 17 száza
lékkal fokozta össztermelését. 1949-

A tordamegy&i Bágyon község 
dolgozó földművesei az őszi és 
tavaszi szalmásgabonák gyom- 
lálását befejezték. ■ -A*  kapálást 
munkálatok is nagyszerű ered
ményekhez vezettek....... ■.■ ;

Községünk dolgozói a 'ínyári 
krumplits már kiszedték és a*  
szövetkezetben értékesítették. -.A 
krumpli begyűjtéssel szövetke
zetünk megkezdte a termények 
értékesítését — írja Balogh Pál 
levelezőnk.

Áráayospolvánban ■ 
felkészültek

V az;: aratásra
A .fordamegyei Aranyospo- 

lyán községben a gyomlálást 
teljesen befejezték. Az első ka
pálást 100 százalékban teljesí
tették s többen hozzákezdtek a 
második kapáláshoz.

A gyom-rtási munkálatokkal 
egyidejűleg a gépek javítása is 
befejezést nyert.

Az'ideiglenes bizottság a ta
vasz folyamán gondoskodott ar
ról, hogy az apaállatok részére 
abraktakarmányt termeljen. En
nek előmozdítására mintegy 40 
hektár szántóterületet átdolgo
zó földművesek önkéntesen mun
kálnak, meg — írja Veress Mi
hály levelezőnk.

ben 405 000 négyzetméter új lakó
terület építését kezdték meg. Jasz- 
nov elvtárs beszámolóidban han
goztatta, bogy az elmúlt évben 
54.500 lakást, az idén pedig 5 hó
nap alatt még 21.000 lakást kap
csoltak be a gázhálózatba. Jelentős 
mértékben kibővült a moszkvai 
vízművek hálózata és teljesítőké
pessége. Nagy gonddal fejlesztik 
tovább a városi közlekedést. A 
trolibusz-hálózat 40 kilométer új 
vonallal bővült.

Jnsznov elvtárs ezután ismer
tette a közszükségleti cikkek fo
gyasztásának nagyfokú emelkedé
sét, ami az idei árleszállítások 
eredménye. Január és február ada
taihoz képest márciusban és ápri
lisban a fehér kenyér fogyasztása 
Moszkvában ÍR százalékkal, a hús- 
fngyjr.ztás 62 százalékkal, a kol- 
bászáruc 73 százalékkal, a tejter
mékeké 44 százalékkal, a cukrász
án, fogyasztása 32 százalékkal 
emelkedett Még nagyobb mértek
ben növekedett a lakosság keres
lete fparr'kkek iránt Mnidnem 
kéts7crnnnyl ruhaneműt. Iái belit, 
még ennél is több kerékpárt, mo- 
torkerckpáit. gramofont és rádió
készüléket adtak cl.
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A Szovjetunió nélkül nem lehet határozni 
Antarktisz hovatartozásának kérdéséről

A szovjet kormány jegyzéke az érdekelt államokhoz
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

szovjet kormány ‘junius 7-én 
diplomáciai képviselői utján a 
következő tartalmú emlékiratot 
adta át az Egyesült Államok, 
Nagybritannia, Franciaország, 
Norvégia, Argentina!, Ausztrá
lia és Uj-Zéland kormányának 
az Antarktisz (déli sarkvidék) 
helyzetével kapcsolatban:

1948 őszétől az USA, Nagybri
tannia és más országok külügy
minisztériumainak 
több nyilatkozatban, 
tén a világsajtóban 
híradásokban megemlítették az 
Antarktiszrá vonatkozó tárgya
lásokat, amelyeket az Egyesült 
Államok külügyminisztériuma 
kezdeményezett és Nagybritan- 
niával .Uj-Zélanddal, Argentí
nával és Chilével folytatott. 
Egyes államok külügyminiszte
ri szóvivőinek nyilatkozata sze
rint, valamint a sajtóban közölt 
híradásokból kiderül, hogy a 
tárgyalások célja Antarktisz 
helyzetének tisztázása.

— A szovjet kormány nem 
érthet egyet azzal, hogy olyan 
kérdést, mint az Antarktisz ho
vatartozásának szabályozása'» a 
szovjet kormány részvétele nél
kül oldjanak meg. A szovjet 
■kormány ezzel kapcsolatban 
szükségesnek véli felemlíteni az 
orosz hajósok kivételes érdemelt 
Antarktisz felfedezésében. Kü
lönösen) ismeretes, hogy a XIX. 
század elején Bellingshausen és 
Lazarev orosz hajósok voltak 
az elsők, akik elérték az An
tarktisz partvidékét, körülha
józták ezt a földrészt és ezzel 
írehizonyitották, hogy téves volt 
az tókoriban igen elterjedt vé
lemény, hogy a déli sarkkörön 
túl nincs szárazföld. Az orosz 
hajósok érdeme nem kevésbbé

szóvivői 
ugyszin- 
közzéíett

fontos, mint magán az Antark- 
tiszon folytatott későbbi kuta
tások és a partvidéki expedíciók 
azoknak az országoknak a részé
ről. amelyek képviselői ma ki
jelentik, hogy érdekelt felek 
Antarktisz hovatartozásának 
megállapításában.

— Antarktisz területe — mint 
ismeretes — és a partjait mosó 
vizek gazdasági szempontból 
nagy értéket képviselnek. An
tarktisz földrésznek nemcsak a 
tárgyalásokon résztvevő álla
mok szempontjából van fontos
sága, hanem több más állam, 
igy a Szovjetunió részére is.

— Elegendő rámutatni arra, 
hogy a világ bálnahalászatának 
kdenctizedrészét az Antarktisz 
vizében bonyolítják le- A Szov
jetunió résztvesz a ibálnahalá- 
szatban és egyik aláirófele az 
1946. évi nemzetközi bálnahalá
szati egyezménynek. A Szovjet
unió halászhajói rendszeresen 
halásznak bálnára az Antark
tisz vizeiben.

— Ugyanez mondható el' az 
Antarktisz tudományos fontos
ságáról. amennyiben ez a föld
rész és a környező szigetek 
kedvező lehetőséget nyújtanak ’ 
a legfontosabb meteorológiai 
megfigyelések felvételére. Ezek 
a megfigyelések jelentősek az 
északi félgömb szempontjáé
ból is.
— A szovjet közvélemény az 

említett tényekre irányította fi
gyelmét. Ezeket a tényeket kü
lönösen a Szovjetunió Földrajzi 
Társaságának 1949 február 10-i 
értekezíelén elfogadott határo
zatban emelte ki A Földrajzi 
társaság rámutatott az orosz 
hajósok által az Antarktisz vi
dékén tett felfedezések rendkí
vüli fontosságára.

— A szovjet kormány szüksé
gesnek tartja kijelenteni» hogy 
a nemzetköz: szokásoknak meg
felelően meg kell hívni az ösz- 
szes érdekelt országokat bár
mely nemzetközi fontosságú 
körzet hovatartozásának megvi
tatására. A szovjet kormány vé
leménye szerint ezt a nemzet
közi szokást Antarktisz kérdé
sének megoldásánál is tisztelet
ben kel! tartani. A szovjet kor
mánynak már volt alkalma fel
hívni a figyelmet Antarktisz 
állam, hovatartozása egyoldalú . 
megállapításának törvénytelen 
jellegére a norvég kormányhoz 
intézett 1939 január 27-i hiva
talos jegyzékében.

— A fentiek figyelembevéte
lével a szovjet kormány nem 
ismerhet el törvényesnek sem
miféle határozatot, amely az An
tarktisz hovátartozását nélküle 
állapítja meg. A szovjet kor
mány véleménye szerint An
tarktisz hovatartozása több or
szágot érdekel, ezért helyes 
lenne ezt a kérdést nemzetközi 
síkon megvitatni abból a célból, 
hogy az összes érdekelt államok 
törvényes érdekeinek megfelelő 
megoldást találjanak A szovjet 
kormány késznek nyilatkozik 
megvizsgálni az érdekelt kor
mányok által előterjesztett min
țite javaslatot, mind a fenti 
kérdés megvitatásának módo
zata tekintetében, mind pedig az 
AnrnvKíx&z hovatartozásának 
jellegét Illetőleg.

Az emlékirat befejezésül rá
mutat arra, hogy a szovjet kor
mány felkéri az Egyesült Ál
lamok, Nagybritannia, Francia
ország, Norvégia, Ausztrália, 
Argentina. Uj-Zéland kormá
nyait, hogy ebben a kérdésben 
közöljék álláspontjukat.

Hírek a népi demokráciákból
lendületes építkezés folyik 

a NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZÁGOKBAN

A szocializmus építése a népi demokratikus országokban a dől 
gozók számára többek között azt a feladatot is kitűzte, hogy fokozzák 
tevékenységüket az építkezés teren. A háború és a fasiszta megszál
lás súlyos rombolásokat okozott azon országokban, amelyeket a diesősé 
ges Szovjet Hadsereg felszabadított. Újjá kellett építeni a hitlerista 
őrület áldozatául esett rengeteg házat, gyárat,» iskolát, sőt egész 
városokat is. Elkerülhetetlenné vált a dolgozók részére számos uj gyár 
Üzem. lakás, kórház, szanatórium és kultúrintézmény építése. Ennek 
a hatalmas munkának sikerét a Szovjetuniótól kapott felbecsülhetet
len értékű támogatás, a szocializmus országának haladó technikája és 
a szovjet emberek tapasztalatainak alkalmazása biztosítja. A népi de
mokratikus országok dolgozói lelkesen teszik magukévá a kommunista 
és munkáspártok az ifjúsági, valamint más tömegszervezetek felhívá
sát és nap mint nap építik jobb jövőjüket.

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁGBAN a „Georgi Dimitrov-' 
Bolgár Ifjúsági Népi Szövetség 
felhívására 5000 ifjú és leány 
már meg is érkezett az ország je
lentősebb építkezési telepeire. Uj 
gyárakat, vasútvonalakat és lakó
házakat épitenek a dolgozóknak.

A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG.
BÁN az utóbbi évek folyamán 
majdnem valamennyi bányát és 
iparvállalatot helyreállítottak s 
ez lehetővé tette az ipar: terme
lés jelentős fokozását

A LENGYEL KÖZTÁRSA
SÁGBAN a régi Krakkót uj. szo
cialista várossá fejlesztik. Itt ké
szül majd el az az óriási fémipari 
kombinát, amelynek műhelyeit a 
jövő évben kezdik építeni.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG gazdasági terve 
fokozott mértékű építkezést, irá
nyoz elő A háborúban lerombolt 
városok újjáépítésén kívül uj la
kóházakat is építenek a dolgozók 
számára. Ebben az évben Szász
ország és Thüringia ipari vidé-

kein 680 munkáslakás épül. A 
schwartzaui celluloze-kombinát 
250. az untervveilenberni acélmű
vek 150. a jénai Zeiss-gyár és a 
rirsai acélművek 280 uj lakást 
építenek munkásaik részére. A 
terv ezenkívül a schönbergi ke
rület földművesei részére 430 la
kóház építését irányozza elő.

A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁG kormánya már 1946-ban 
lakásépítő kampányt indított. A 
terv végrehajtása az uj építő
káderek gyors nevelésének ütemé
ben fokozódott. Az elmúlt évben 
a csehszlovák ötéves terv első 
évében 114 százalékra teljesítet
ték az építkezési tervet. Januártól 
november végéig 21.000 uj lakás 
készül.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG ötéves terve első évének 
folyamán több mint 3000 lakást 
építenek az országban. Lakásépít
kezésre 
összeget 
tovább fokozzák- 
az ország ipari és 
számos családi ház

már eddig is hatalmas 
fordítottak és ezt még 

Budapesten ég. 
bányavidékein 
épült-

Széleskörű népi tiltakozás Japánban 
a Yoshida-kormány kommunistaellenes 

megtorló intézkedései miatt

Az angol imperialisták aljas mesterkedései Pakisztánban
n.

Pakisztán neve a tartományok 
elnevezéseiből áll: a »P“ betű 
Pandzsábot, az „A“ betű Af
gánt, a „K“ betű Kasmírt, az 
Jstan“ pedig Beludzsisztán ne
véből származik.

Pakisztán neve híven tükrözi 
az ország összetételét és meg
alakulását. Indiát, tudvalévőén 
1947fben két részre 'osztották, 
amelynek során a brit biroda
lom domíniumából Pakisztán és 
Hindosztán született. Pakisz
tánhoz az egykori India tarto
mányainak egész sor hercegsé
ge tartozik. Területe 391.000 
négyzetkilométer, lakosainak 
száma 75 millió, amelynek mint
egy 75 százaléka muzulmán.

A felosztás óta eltelt két és 
fél év leforgása alatt világosan 
bebizonyosodott, hogy

INDIA FELOSZTÁSÁT
nem a lakosság különböző hit
vallása szerint valósították meg, 
amint azt az angol sajtó ma
gyarázni kísérelte. A felosztás 
oka egészen máshol keresendő. 
Az ország két részre való fel
osztásának terve az angol gyar
matosítók agyában született 
meg, akik előtt világossá vált, 
hogy Indiát nem lehet többé 
elavult rendszer szorint kor
mányozni, helyesebben India 
lakosait nem lehet a régi me
sékkel az orruknál fogva ve
zetni. A vallásfeíekezeti különb
ség. a hinduk és muzulmánok 
közötti állandó egyenetlenkedé
sek csak formaság volt India 
kettéosztásában. A valóságban 
Anglia elértő a kettéosztással 
azt, hogy a gazdaságilag egymás
tól’ függő domíniumok között 
rendkívül feszültté vált viszony 
k ö vetkőz t éh e n szem beállítsa
ezeket egymással. Ennek az an
gol politikának a célja, hogy a 
hindu-l’akisztán viszályt a vég
letekig fokozza.

Milyen következményéi vol
tak n felosztásnak Hindosztánra 
és Pakisztánra nézve? Pakisz
tán agrár állam. Egy-két olaj
malomtól, cementgyártól^ fém
feldolgozó és javítóüzemtől el
tekintve, majdnem toljon mér-

fékben ipar nélkül áll. Főleg 
gyapotot és juttat termelnek, 
vagyis a textilipar számára 
szükséges nyersanyagot. Pakisz
tán átlagosan évente 1 millió 
bála gyapotot termel. Kelet- 
Bengáiiában a világ jutțater- 
mésének több mint 75 százaléka 
terem.

A felosztás után India teljes 
ipara Hindosztanban maradt 
3z az ipar Pakisztánból évente 
440—450 ezer bála gyapotot és 
a juttatiermésnek több mint két
harmadát dolgozta fel. így te
hát Pakisztán gyapot- és jutta^ 
termelői függenek a hindosztáni 
piactól. Másfelől Pakisztán Hin- 
dosztánból kap szenet, textilter
mékeket. stb.

A FELOSZTÁS MINDKÉT 
ORSZÁG RÉSZÉRE

súlyos károkat jelent, ugyanak
kor pedig az angol és amerikai 
monopóliumok ebből a helyzet
ből hasznot húznak, mert ellen
őrzik mindkét ország kereske
delmét és ugyanakkor nyomást 
gyakorolnak rájuk.

Jelenleg igen kiéleződött a 
helyzet Pakisztán és Hindosz- 
tán között. Négy vitás kérdés 
vetődött fel: Kasmír kérdéso, a 
Pakisztánból Hindosztánba és 
fliudosztánból Pakisztánba szö
kött személyek kérdése, a Ke- 
let-Beudzsálból nyugatra folyó 
vizek 
font 
mazó

Az
mögül megakadályoznak min

den közlekedést a két domínium 
között és tovább élezik a két 
ország között fennálló barát
ságtalan viszonyt.

Kasmír kérdésében azért van
nak nézeteltérések, mert mind 
Pakisztán, mind Ilindosztán 
küzd Kasmír birtoklásáért, 
amely 84.00(1 négyzetkilométer
nyi területű és körülbelül 4 
millió lakost számláló herceg
ség. Pakisztán azzal érvel, 
hogy Kasmír lakosságának 80 
százaléka muzulmán és Kas*  
mir Pakisztán számára liadá- 
ezatilag és gazdaságilag nagy*  
jelentőségű.

kérdése és végül az angol 
>olértcktelcnedéséből szár
ellentétek.
imperialisták a tutiisszák

SANGHAJ. — (Agerpres). Az 
amerikai imperializmus szolgálatá
ban álló hazaáruló Yoshida-kor- 
mány folytatja terrortámadásait a 
Japán Kommunista Párt ellen. A 
japán kormány kidolgozta a Kom
munista Párt Központi Bizottságá
nak 24 tagja ellen irányuló úgy
nevezett „tisztogatási eljárást*',  
amelynek értelmében a Párt Köz
ponti Bizottsága tagjainak 21 na
pon belül el kell hagyni ok közhi
vatali állásukat. Nem vehetnek 

; részt a választásokon, nem tölthet
nek be közhivatali állásokat; ál- 

| tálában tilos számukra minden 
; politikai tevékenység, sőt még a 
, Japán Kommunista Párt épületé- 
j nek látogatása is A fasiszta ter- 

rorintézkedések megszegése há- 
í rom évig terjedő kényszermunkát, 
i vagy 15 ezer jenig terjedő pénz- 
8 büntetést von maga után.
í Junius 7-én Yoshida kijelentet- 
: te, hogy a Japán Kommunista 
j Pártot „kötelezően törvényen kí- 
< vül helyezik". Tokióban valóságos 
| ostromállapot van. A japán rend- 
j őrség riadókészültségben áll.

Az „Akahata': című lap vezér- 
; cikkében hangsúlyozza: a Yochida- 
: kormány arra készül, hogy a ja- 
í pán nép vérét ontsa az imperialis- 
! ták szovjetellenes háborújában és 

a kommunisták ellen irányuló 
megtorló intézkedésekkel akarja

Î
Kasmír kérdésében már több 

mint két éve folyik á vita, 
amely több Ízben már: fegyve
res összetűzésre is ‘ vezetett. Az 
ENSz is több ízben tárgyalta 
már ezt a kérdést, de a befo
lyásos ENSz-tagok minden eset
ben elodázták a kérdés megol
dását. Anglia i 
a domíniumok 
biztosítja.

Egy másik 
vitás kérdés az __ _
tékelése. Pakisztán ugyanis az 
egyedüli ország a fontbiroda- 
lomban, amely nem csatlakozott 
a fontleértékelőkhöz. Ottani hi
vatalos körök a pakisztáni kor
mány álláspontját azzal magya
rázzák, hogy Pakisztán olyan 
állam, amely a világpiacon nagy 
keresletnek örvendő nyersanya
gokat szállít és ezen túlmenően 
külkereskedelmi mérlege hatal
mas nyereséget tud felmutatni. 
Ilindosztán ezzel szemben leér
tékelte valutáját. A tőzsdén 100 
pakisztáni, rúpia egyenlő 144 
hindosztáni rúpiával. Ennek az
a

számára Kasmír 
feletti uralmat

nagyjelentőségű 
angol font leér-

következménye, hogy
A KÉT DOMÍNIUM KÖ
ZÖTT GAZDASÁGI HÁ
BORÚ KEZDŐDÖTT

hindosztáni ipari és kereske-A 
delmi körök nem hajlandók a 
pakisztáni árukat 44 százalékkal 
túl fizetni és követelik a pakisz
táni rúpia leértékelését. Le
mondtak arról, hogy Pakisztán
ból gyapotot, juttát és egyéb 
nyersanyagot vásároljanak. Ar
ra számítanak, hogy a pakisz
táni üzletemberek árujuk elhe
lyezésére nyomást gyakorolnak 
majd a pakisztáni kormánykö
rökre, hogy leértékeljék a r,n" 
piát. Ugyanakkor Ilindosztán 
beszüntette a textiláruk, szén 
és egyéb fontos iparcikkek szál
lítását Pakisztán részére.

Pakisztán népe azonban, 
amely szörnyű elnyomásban és 
nyomorban él, harcol társadal
mi és gazdasági jogaiért, har
col szabadságáért.

(N. Gladkovnak a „Tompa 
Nouvoaux“-ban megjelent cik
ke bofejező része nyomán).

1'í

á

megfosztani a népet minden sza
badságától és jogától. A lap fel
szólítja a Kommunista Párt min
den tagját, hogy a harc folytatásá
val, a forradalmi propagandate
vékenység fokozásával és általá
nos tiltakozó harcban megnyilvá
nuló tömegharc szervezésével vá
laszoljon a háborús uszítok szol
gálatában álló japán fasiszták ter
rorjára.

Junius 7-én Tokióban megtartott 
értekezleten a Nemzeti Demokra
tikus Frontba tömörült 65 szak
szervezet képviselője sztrájkot hir
detett a kormány fasiszta terrorja 
ellen. Ugyanakkor a szakszervezeti 
szövetség is tiltakozó sztrájkra 
hívta fel a dolgozókat. Egész Ja- 

, pánban nagygyűléseket tartanak 
és tüntetnek MacArthur és a Yos- 
lúi'í!-, m Sv ellen-

A MacArthur tábornok által 
kezdeményezett és a Japán Kom
munista Párt ellen irányuló ter
rorintézkedések során az Akahata 
— a Japán Kommunista Párt köz
ponti napilapja — 17 szerkesztő
jét „tisztogatási eljárással" eltá
volították. A rendőrség házkuta
tást tartott harminc szakszerveze
ti székházban, amelynek során új
ságokat és iratokat elkobzott. A 
mult hét végétől a japán és ame
rikai rendőrség 31 kommunistát 
tartóztatott le-.

A finn miniszterelnök Moszkvába érke 
zeit a szovjet—finn kereskedelmi 

egyezmény aláírására
MOSZKVA. — (Agerpres). Ju

nius 9-én finn—szovjet kereske
delmi egyezmény 
Moszkvába érkezett 
finn

aláírására 
Kekkonen 

miniszterelnök. Kekkonent 
Moszkva Lenlngrádi-pályaudvarán 
M'lv-iin. a Sw'-iun f) miniszter
tanácsának elnökhelyettese, Mén- 
síkon külkereskedelmi miniszter, 
Gromiko kíilügyminiszterhelyettes 
és magasrangú minisztériumi tiszt
viselők fogadták.

Urho Kekkonen Moszkvába ér
kezésekor a pályaudvaron a kő
vetkező nyilatkozatot tette:

Moszkvába, a Szovjetunió fő
varosába érkezésem számunkra, 
finnek számára fontos esemény
nyel: a finn—szovjet kereskedel
mi egyezmény aláírásával áll 
kapcsolatban. Utoljára két évvel

ezelőtt voltam Moszkvában, mi
dőn Finnország cs a Szovjetunió 
között aláírták a barátsági, 
együttműködési és a kölcsönös 
segítség alapjait lerakó szerző
dést Szívből Örülök, hogy ideér
kezhettem most. hosszú időtartamii. 
méreteit tekintve jelentékeny, 
nagyszabású, kereskedelmi egyez- 
mény aláírására- Ez a barátság 
és együttműködési szerződésnek 
gyakorlati megvalósítása, amine < 
az. egész finn ncp örül.

— Erősítse meg ez az egye .- 
ménv a nagy S^^'^^AöröH 
ki szomszédja. Finnország kozott 
az örök békét és kölcsönös barát
ságot. aminek Sztálin gencrnlíssz,. 
musz a barátsági szerződés a’a- 
irása alkalmával, 1948. április 
7-én. számunkra, finnek számára 
emlékezetese értékes és bölcs sza
vakat szentelt.
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Előkészületek a terméshetakaritásra
Torda megyében kijelölték a szérűket

TORDA- — (Tudósítónktól.) A 
tordamegyei dolgozó földművesek 
eredményes munkát végeztek a 
betakarítási munkálatok előkészí
tésében. Minden községben mező
gazdasági szerszám javító műhelyt 
létesítettek, amelyek rövidesen 
befejezik a gép. és szerszámjavi- 
tásokat.

A gyomirtási munkálatok is 
komoly sikerekhez vezettek. Az 
őszi és tavaszi szalmásgabonák 
gyomlálását már befejezték A 
lapályos területen fekvő járások 
rövid időn belül befejezik a má
sodik kapálást is.

Torda megyében a gyomirtási 
munkálatokat munkaversenyek

keretében végezték. A versenyek 
során példamutatóan dolgoztak a 
ludasi járás dolgozó földművesei, 
akik junius ll-;g 11 470 hektár te’ 
rületet kapáltak meg. A gyéresi 
járás dolgozó: 10 229, a tordai já
rás dolgozó: 6770 és a járai járás 
dolgozó-. 5290 hektár területet ka
páltak meg.

ideiglenes bizottság 
hogy a cséplésí elő- 
minél előbb befejez-

A menyei 
gondoskodik, 
készületeket 
zék. Munkatervet készített a szé
rűk kijelölésére és a cséplési 
munkálatok teljesítésére- A gabo- 
naraktárak előkészítése is befeje
zéshez közeledik

Szenhnargitcrn felkészültek a cséplésre
SZENTMARGITA — (Levele

zőnktől.) A szamosmegyei Szent- 
margita községben a gyomlálást 
befejezték. A kukorica, napra
forgó. takarmányrépa és egyéb 
növények második kapálása is 
már vége felé közeledik. A dol
gozó földművesek munka- 
.versenyben yégezték a .ka-

pálási munkálatokat, a cséplőgé
pek. traktorok megjavítását. A 
betakarításhoz szükséges mező
gazdasági szerszámok már készen, 
megjavítva 
befejezése 
kezdhetjük 
csépelését.

állanak. így az aratás 
után azonnal meg- 
a szalmásgabonák ki-

Nagy Ruben

Balázs Jolán ,
KOLOZSVÁR. A gyár szi

rénája a munka végét jelezte.'. 
Balázs Jolán alaposan lemosta 
kezét, leporolta ruháját, amely
re munka közben finom fürész- 
porréteg, rakódott. Éppen cso
magját vette, hogy Induljon, 
amikor Sós József megszólí
totta:

— Nagy feladat előtt áll elv
társnő. holnap az uj modell-bu- 
tort kell politúroznia. Láttam, 
mennyire figyelte ma Mihály 
Annát, ahogy a modellen' dolgo
zik. A másik szobát csinálja 
maga, de aztán... — kacsintott 
rá Sós biztatóan.

Balázs Jolán nem válaszolt 
Elindultak. Csak mikor már a 
vonatban ült, — mert vidékről 
jár be dolgozni — tisztázta gon
dolatait.

— Vájjon miről tudta meg 
Sós, hogy ő irlgyli Annát? — 
tépelődöttj, Ha észrevette, ész
revette. Ami igaz, az igaz és 
kihajolt a vonatablakán.

UJ MODELL
Másnap reggel izgatottan sza

ladt végig a gyár udvarán. Út
közben több munkatársával is 
találkozott, akikkel máskor szí
vesen váltott egy-két szótt de 
ma nem volt kedve. Sietve sza-

i.

minőségi eredményt ért el
ladt fel a lépcsőn. Sóst már ott 
találta. Az uj modell szép, csi
nos hálószoba .volt. Ilyent még 
nem gyártottak a kolozsvári 
„Szabadság" bútorgyárban. Ha 
a bizottság jóváhagyja, hama
rosan megkezdik a nagybani 
gyártását. Büszke .volt, hogj- az 
első berendezést ő fényezheti s 
máris ragyogóra politúrozva 
látta maga előtt.

Miután az osztályvezető ma- 
gárahagyta, előkészítette a két 
üveget. Egyik politúr, a másik
ban olaj volt. Az olajból ráön
tött egy keveset a munkapadon 
fekvő szekrényajtóra és moso
lyogva, mintha otthon ablakot 
tisztítana, úgy dörzsölte széjjel 
rajta. Észre sem vette s máris 
elkészült. Aztán {a ^politúrból 
öntött egy keveset és dörzsölni 
kezdte. Jókedve azonban hama
rosan alábbhagyott.

— Mi ez? — nem értette. A 
rongy itt is, ott is beleragadt. 
Feltépte, ujrakezdte, de nem 
ment. Próbálta könnyedébben 
dörzsölni, azután teljes erejé
vel. így valamennyire haladt, 
csak ez még sokkal csúnyább 
lett. Foltos, fénytelen, ,Nem kí
sérletezett tovább, félbehagyta.

— Mutasd, mivel dolgozol — 
lépett a szemközben fényező

A szovjet állattenyésztés újabb 
sikerei

kolhozok és szovhozok állatte
nyésztése hatalmas sikereket ért 
el. mind számbeli szaporulat, mind 
jobbm'nőségű állati termékek te
kintetében- Ennek igen nagy je
lentősége van a Szovjetunió me
zőgazdasági fejlődése szempontjá
ból.

Az állattenyésztés során Is 
egyre jobban bebizonyosodik a 
szocialista gazdaság fölénye a .ki
zsákmányoló tőkésrendszerrel 
szemben- (Agerpres.)

Felvincen is a munlca fokozásával 
köszöntik a kongresszust 

a RüflSz-tagok
FELVINC. (Levelezőnk tői.) A Román Munkáspárt irá

nyításával sikerült tevékenyebb munkára serkenti a RNDSz fel- 
vinci szervezetét. '

Szilágyi Zsuzsanna titkárnő közreműködésével eredményes 
munkát fejtettek ki a tagok a napközi otthon kertje 
hálásánál, a székház kitakarításánál és díszítésénél. A munkában 
számosán kitűntek a tagok közül és különösen Hirsch Malvin és 
Nagypál Elekné fejtettek ki lelkes m(unkát s ezzel példát szol
gáltattak a szervezet minden tagjának.

A kongresszus tiszteletére még nagyobb lendülettel folyta- 
•’ ............................... ' * felvinci RDNSz-

nők, eredményes 
Sehönauer József

tődott a szervezet tagjainak tevékenysége A 
tagok is, mint szerte az országban a dolgozó 
munkával várják ezt a napot.

Borsán a dölgszók leleplezték a OISz 
meghúzódott osztály ellenségetszervezetében

Va- 
hogy 
terv

már 
1950.

A szovjet nép a háború után a 
Bolsevik Párt és lángeszű vezetője. 
Sztálin elvtárs irányításával ha
talmas sikereket aratott a nemzet
gazdaság helyreállítására és fej. 
lesztésére irányuló terv teljesítése 
során- Kivételesen jó eredményt 
ért el az állattenyésztés terén. A 
Szovjetunió rendkívül rövid idő 
alatt megoldotta a háború okozta 
károk és az 1946. évi nagy aszály 
ellenére is — a nemzetgazdaság 
egyik alapjának.: az állattenyész
tés fejlesztésének kérdését.

A szovjet emberek nagy lelke
sedéssel fogadták az állattenyész
tés fejlesztéséről szóló hároméves 
tervet: a. termékek bőségét, a szo
cialista haza megszilárdítását, a 
nép anyagi jólétét célzó harcos 
sztálini programmot. A kolhozpa
rasztok és nők. a szovhozok. gép
es traktorállomások munkása: 
lelkesedéssel kezdték meg a há
roméves terv végrehajtását, 
lamennyien megfogadták, 
teljesítik és túlhaladják a 
előirányzat rájuk eső részét

Tavaly, az első tervévben 
jelentős sikereket értek el.
március végén a Szovjetunió mi
nisztertanácsa és 'a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
Központi Vezetősége határozatot 
hozott a kolhozok és szovhozok 
állattenyésztésének fejlesztésére a 
hároméves terv keretein belül. A 
határozat megállapítja hogy sike
resen folyik a hároméves terv 
megvalósítása. A kolhozok és 
szovhozok állami segítséggel nö
velik az állatállományt és fokoz, 
zák annak termelékenységét Ta. 
valv sok kolhoz, szovhoz körzet 
cs kerület túlhaladta a hároméves 
terv előirányzatát A szovhozok 
nagv eredménnyel dolgoznak az 
állattenyésztés fejlesztése terén A 
mult év folyamán jelentősen gya
rapították a takarmányalapot uj 
csűröket és istállókat építettek 
Gépesítették számos állat'^nyesz. 
főtelep munkáját.

A szovhozok szarvasmaiíia.illo- 
mánya 14. a sertéseké >6 3
hóké és kecskéké 12 3 szárnya-
soké pedig 35 százalékkal gyara
podott-

Az állattenyésztés termelékeny
sége és az áíiatáiiománv növeke
dése folytán a szovhozok tava.v 
63 százalékkal több husi szalu tol
tak. mint tavaly*  .0'1 Általában 
az 1948 évihez képest >4 száza
lékkal több sertéshúst. 35 szaza- 
lókkal több tele*.  13 4 szazaiéi-, 
kai több gyapjút és 59 százalék
kal több tojást szolgáltattak A

A MNSz kolozsmegyei borsai 
szervezete eredményes munkáról 
számolhat be. A tagok politi
kai öntudata fejlődött. Az ered
mények számbavétele során 
megállapították: a politikai ne
velés során a helyi szervezet, a 
RMP KV határozatára vála
szolva öntudatosan kapcsolódott 
be a mezőgazdasági kampány
ba. A tagok közül többen nem
csak a vetési, hanem a termés
betakarítást előkészitő kam
pányban is elsők. Jakab István 
hajtóé elsőnek végezte a gyom
irtást és kapálást. A szervezet 
vezetőségi tagjai közül pedig 
Székely Mihály titkár, Mátyás 
Lajos szervező felelős és Tóth 
Sándor uteafelelős a RMP bé
kevédelmi harcra hivó szavára 
a tagságot példaadásukkal moz
gósították. Elsőnek írták alá a 
békeiveket és mindent elkövet
tek, hogy a borsai szervezet 
minden egyes tagja cselekvőén 
vegye ki részét a béke védelmé
ben.

A téli

POLITIKAI NEVELŐ 
MUNKÁNAK

piAsik jelentős eredményo: a 
bírálat és önbirálat szellemé
nek alkalmazása a szervezeti 
életben. A szervezet vezetősége 

a politikai színvonal emelé- 
so során — rádöbbent, hogy nem 
harcolt eléggé a sovinizmus és 
a nacionalizmus maradványai 
t„en’.. ’H^-őbizotteág meg*  
«llapitotta azt is. hogy a szer
vezeten belül olyan elemek hú
zódnak meg, akiknek semmi kö
zük es keresni valójuk a dolgo
zók tomegBzorvczetében. Éppen 
ezért a mult havi „lunkaterv- 
ben célul űzték ki a naciona- 
l.stn elemek és az osztályellcn- 
ség kiseprését n szervezetből.

Borsa a tőkés-földesúri rend
szerben a sovinizmus, naciona-

lizmus tűzfészke volt. Ennek 
maradványai még ma is fellel
hetők, bár nem nyíltan, hanem 
burkoltan szítják az egyenetlen
séget az együttélő nemzetiségek 
között. A borsai szervezet tagjai 
között is akadt néhány konkoly
hintő. A dolgozóknak már ré
gen feltűnt, hogy Gáli Ferenc 
kulák pap külön utón jár. A pa
pi palástot és az egyházat nép
ellenes cselekedetei takarójául 
használja fel. Az elvtelen ma
gyar egység híve. A sérelmi po
litika bukásával népi demokrá
ciánk vívmányai ellen indított 
harcot. Az IMSz ellen úgy agi
tált, hogy a magyar Ifjúságot 
magaköré csoportosította és egy" 
házi énekkar szervezés ürü
gyével horthysta nótákra taní
totta őket. A megtévesztett if
jak most, a legutóbbi taggyűlé
sen nyíltan ‘ szemébe mondták 
bűneit. Gáli Ferenc a.népi de
mokrácia ellen izgat és dühé
ben „szervezetet “ létesített, 
amelynek .célja a községből ki- 
ebrudalt földbirtokosok támoga
tása és a velük való kapcsolat 
fenntartása. Gyűjtéseket rendez
tek és Gáli Fei encnera átallotta 
hogy az állam tulajdonát képe
ző és házában.) rejtegetett zongo
rát elíidtu Az árát, 10 ezer lejt, 
a faluból kikergetett Bánffy bá
rónénak adta ái. Ma pedig a 
kollektív gazdaság ellen uszít.

Gáli Ferenc nem egyedül 
mesterkedik Borsán a népi de
mokrácia eredményei ellen. Va
lóságos bűnszövetkezetet szer
vezett, melynek tagjai között 
ott látjuk Gesztori Jenőné volt, 
földbirtokost is. Besztcraié laká
sán tartja Gáli Ferenc vozoté- 
séveT, ez a ncpellcnes csoport 
titkos gyűléseit. E díszes cso
port harmadik tagja Kallós 
György kulák, volt horthysta 
biró, aki a múltban a betegek 
részére küldött zöldkercsztes 
cukrot kulák barátainak osz-

tóttá szét. A borsai mákvirágok 
negyedik tagja Pál Dénes ku
lák, aki a gazdasági elszigete
lődés szószólója a faluban és 
minden erejével arra törekedett, 
hogy megakadályozza a gazda
körök beolvadását a szövetke
zeti hálózatba. Most a faluban 
épülő kórház ellen agitál, mert 
nem tudja ejviselni, hogy a dol
gozó nép egészségvédelmét szol
gáló intézmény létesüljön és 
azt az üresen álló egyházi épü
letben helyezzék el.

Gáli Ferenc és társai méltó 
követője özv. Máthé Sándorné 
szülésznő is, aki a szülőotthon 
ellen izgat és Gállék népellenes 
mesterkedéseit „Amerika hang
ja" rémhírei terjesztésével se
gíti elő. A borsai konkolyhin- 
tők között vezetőszerepet játsza
nak Varga Mihály és Varga 
István kulákok, akik mindent 
megragadnak, hogy gátolják a 
szervezet munkáját. Varga Mi
hály kulák a faluban megindí
tott egészségügyi akciót szabo
tálta és házánál valóságos kár
tyabarlangot szervezett, ahol az 
ogyüstélő nemzetiségek ellen 
sz'.t gyűlöletet- Varga István 
pedig a szocializmus és a béke 
ellen hincol és a faluban ő a 
rémhírterjesztés központja.
A MNSz borsai szervezetének 

tagjai gyűlés keretében leplezték 
le Gál! Ferencet és társait s 
valamcnnyiüket kizárták 
szervezetből.

Mihály Annához, aki már teg
nap Is ugyanezt csinálta. — Ez
zel lehetetlen tovább dolgozni.

ROSSZ AZ ANYAG
Mihály Anna nyugtatni pró

bálta.
•7 Ha rossz az anyag és nincs 

más, mit csináljunk. A munkát 
be kell adnur’- idejében.

De ő nem akart belenyugodni. 
Nem azért, mert ezzel többet 
kell bajlódnia, lassabban halad, 
hanem mert ilyen munkát nem 
enged ki a keze alól.

— Hát hogy néz ki ez? — 
mondta Annának, — ilyen rossz 
fényezést még sohasem csinál
tam.

Azon gondolkozott, vájjon az 
olaj, vagy a politúr rossz. Ke- 
negetni kezdte újból ezt is, 
azt is.

— Az olaj — állapította meg. 
Rosszminőségii, petróleumom 
gépolajaít kaptak parafinolaj 
helyett. Végigjárta az üzemet, 
de egy sem dolgozott parafin- 
olajjal. Elkedvetlenedve tért 
vissza. Mit csináljon? Nem vár
hat addig, mig megrendelik, 
aztán vagy kapnak, vagy -sem. 
A modellt három napon belül el 
kell készíteni. Mit csináljon?

A többiek csak figyelték. — 
Ez sem sokat fog dolgozni ma, 
— gondolták. Később újból el
szaladt. — Mi lelte? — néztek 
össze. Látták a kantin konyhá
jába menni. Pár perc múlva 
üveggel a kezében tért vissza. 
Nem szólt senkihez. Rongyára 
töltött és szétkente, rá politúrt. 
Dörzsölte, fényesítette.

PARAFINOLAJ HELYETT 
FÖZÖOLAJ

— Sikerült! — kiáltotta dia
dalmasan. KÖréjegyültek. Már 

megmun- a szagáról -s érzett, hogy kör 
zönséges főzőolajjal dolgozik. S 
hogy fényiéit tőle? Talán még 
szebben kihozta a fényt, mint 
a parafinolaj.

Balázs Jolán nagyon boldog 
volt. Mégis csak ő győzött. 
Amennyi időt elvesztett, még 
behozhatja s mennyivel 
lesz igy.

Mihály Anna lépett .hozzá, 
aki a leghihetetlenebbül 
te kísérletezését:

— Megpróbálom én is, ha en
geded — és kitöltött rongyára - 
egy kevés olajat. Aztán egy
másra néztek és mosolyogtak.

LÁSZLÓFFY IBOLYA
A DOLGOZÓK NYOLCVAN 
SZÁZALÉKA VERSENYEZ 

A TORDAI CEMENTGYÁRBAN
TORDA — (Tudósítónktól.) A 

tordai cementgyár dolgozóinak 
mintegy nyolcvan százaléka foly
tat munkaversenyt Az üzemi 
pártszervezet irányításával s a 
szakszervezet, valamint a békevé- 
delmi harci bizottság mozgósító 
munkája nyomán a dolgozók si
keresen küzdenek havi előirány
zatuk teljesítéséért és túlszárnya
lásáért- Május 20-ig a havi mun
katervet cementben 103.40 és klin- 
kerben 111.6 százalékban teljesí
tették.

Kiváló teljesítményükkel az 
élen haladnak Árkos! Sándor cso
portja 6, Bihari Károly csoportja 
14 és Sauléra Ioan csoportja 27 
százalékos normatulrzárnyalással 
Az egyéni versenyben Pagaceanu 
Tuon 994 és Inován Lázár 965 szá
zalékos normatulhaladással mutat
tak példát munkástársaiknak, 
hogy a békefelhivás aláírása után 
tettekkel harcoljanak a békéért.

A nagv égetőkemence behelye
zését megelőző előkészületi mun
kálatok május 20-ig befejeződtek. 
Az égetőkemence beállítását ok
tóber 2-án fejezik be-

A száritó-csamok és az iszapoló- 
medence építési munkálatait a 9 
számú állami építészeti vállalat 4. 
számú munkatclcpének dolgozói 
versenyben végzik A munkálato- 
l.at augusztus 23 tiszteletére be
felezik

A gipszgyártás 
eredményeket 
Májusi 
mcíésbcn már 
Azó'a hiníu.-ra

A coinenCMr 
:’oiy:a:
!i\c' :»./

szebb

figyel-

a

Bcluska János.
■i MN’bz kolozsmegyei -z-t 
vezetőnek szervező feielő-e

terén is kiváló 
valósítottak meg. 

előirányzatukat gipszter- 
15-ón teljesítették 
termelnek

dolgozó: tovább
.cndülcics tev<kény.•.<!■- 

az eddig kivívott 
mt'.i’árr.vn'f.ák

Az -UJ TOLLAK" számára rendezett előadások soroza
tában c héten csütörtökön este 6 órakor FÖLDES LÁSZLÓ 
tart előadást „KRITIKAI REALIZMUS ÉS SZOCIALISTA 
REALIZMUS" címmel, az. írószövetség Március 6 (volt Szent- 
egyház.l-tilc.i 31. szám alatti helyiségében.

Szerdán délután fi órakor a szokásos vltaülé.st tartják.
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Be kell jegyeztetni 
a külföldön kiállított 

Anyakönyvi kivonatokat
Kolozsvár. — A városi ideiglenes bizott

ság közli, hogy a Kolozsvár területén lakó olyan 
román állampolgárok, akik valamely külföldi 
anyakönyvvezető által kiállított születési, vagy 
házasságkötési anyakönyvi, kivonatokkal rendel
keznek, kötelesek a kolozsvári anyakönyvi hiva
tal anyakönyveibé való beiratásukat kérni. Ké
résükhöz esatolniok kell a külföldön kiállított 
anyakönyvi kivonatat és egy hiteles fordító által 
hitelesített románnyelvü fordítást.

A külföldön kiállított anyakönyvi kivonatok 
bejegyzési kérését a kolozsvári ideiglenes bizott
ság anyakönyvi hivatalához kell benyújtani 12 3 
é.a között, legkésőbb 1950 július 25-ig.

Azokat, akik nem nyújtják be az anyakönyvi 
kivonat bejegyzése iránti kérésüket az előirt ha
táridőben, egy naptól egy hónapig terjedő elzá
rással és négyezer lejig terjedő birsaggal bün
tetik.

Tordai hírek
TORDAi. — (Tudósítónktól.) A tordai ideig

lenes bizottság tervbe vette a Puskin-park ren
dezését A parknak az Aranyos-hid felőli bejá
ratához hatalmas díszes kaput helyeznek, amely
hez a hid felől betonlépcső vezet., A park eddig 
elhanyagolt része- ma már másképpen néz ki. A 
kapubejárat felső ivét jelszó díszíti.

Megkezdték a park tekepályájának építését 
is. Két'versenypályát készítenek. A főbejáratnál 
gyermekjátszóteret letes.tenek. ahol a homokos 
térségen társashintákat helyeznek eL

A park paVillonjának helyiségeit tantermek
ké alakították át.

A városi' bölcsőde junius 4-től a fiatal dol
gozó' anyák részére hat hónapos tanfolyamot 
szervezett a bölcsőde helyiségében. A tanfolyam 
anyaga, a szoptatás. ;> csecsemők helyes etetése, 
tisztántartásn és nevelése, a szoptató anyák he
lyes táplálkozása a szülés előtt és után, a szop
tatás ’ ideje alatt. A taufolyamot gyermekorvo
sok, diplomás szülésznők és gyermokápolók tart
ják díjmentesen.

S P O R T

Színház - Mozi - Opera
A MAROS VÁSÁRHELYI SZÉ. 

KELY SZÍNHÁZ VENDÉG
JÁTÉKA

Junius 13. Kedd 8 órakor. ..AZ 
ÉSZ BAJJAL JAK”, Szatmár.

Junius 14. Szerda 8 órakor: 
..DUDVA”. Szatmár.

Junius 15. Csütörtök 8 órakor: 
„KISPOLGÁROK", Szatmár.

Junius 16. Péntek 8 órakor: jAZ 
ÉSZ BAJJAL JÁR”. Szatmár.

Junius 17. Szombat 8 órakor: 
„DUDVA”. Nagykároly.

MOZIK MU3OBA:
NÉPMOZGŐ (POPULARI: A SZO-

ROCSINCZI VÁSÁR. E'őadások:
5. 7. 9 Vasárnap déboán 3 órától-

I

CAPITOL: VALAHOL BIZONY
BAN. Előadások: 5,7,9, Vasár
nap 3 órától-

MUNKÁS MOZGÓ: A HÉTFEJŰ 
SÁRKÁNY. Előadások: 5, 7, 9, 
Vasárnap délután 3 órátóL

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ- VA
LAHOL BIZONIABAN. Előadá
sok: 4, 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó 20 sz. — Szovjet híradó 9. 
sz — Szovjet sport. Norvégiá
ban 2 felvonás. — A természet 
titkai 4 felvonás. — Előadások 
kezdete mindennap 5 órától, 
vasárnap délután 3 órától.

40’/«-OS ÁRLESZÁLLÍTÁS
az összes húskonzerveknél. 

Például:
Sertéshús konzerv 
Marhahús konzerv 
Sertéskaraj babbal 
Marhahús ‘konzerv

Kaoható az
ALIMENTARA

450 gr. volt 246 most 148 lej
450 gr. volt 165 most 99 „
450 gr. volt 120 most 77 „
900 gr. volt 299 most 180 s 

összes fióküzleteinkben-
Állami Kereskedelmi Vállalat.

Csütörtökön ártják te! az első W!¥IC- 
versenyfsZJ^át Kolozsváron

—KESE vivóverseny, valamint 
Dermata—KESE kosárlabda- 
és Dermata—Lokomotiva 
labdamérkőzés szerepelnek 
pályaavató sportbemutatók 
műsorán.

Az első MVK pályaavató 
népségét városszerte nagy 
deklődés előzi meg.

KOLOZSVÁR. - A RDNSz 
kongresszusa tiszteletére csü
törtök délután 5 órakor avatják 
fel ünnepélyes keretek között 
a MVK első kolozsvári verseny
pályáját a Herbák János-tnü- 
vek sporttelepén- A pályaavató- 
ra a városi TSB és a Vörös Lo
bogó Dermata sportközössége

Népes mezőny indult a RNK atlétikai bajnokságainak

KOLOZSVÁR. - Mint teg
napi számunkban már megírtuk, 
a szombat-vasárnap Kolozsvá
ron rendezett atlétikai bajnok
ságok első fordulóján atlétáink 
két országos csúcsot értek el. 
Az alábbiakban közöljük a két
napos versen? többi kimagasló 
eredményeit is:

Női ifjúsági:
Sulylökés: 1. 

703 cm. 2. Balc 
Távolugrás: j.

rád) 55.8
inp 
Ifjúsági 

200 in.
SE) 23.9 mp. 2. Erdélyi (KESE) 
25 mp. 3. Szakács (KESE) 25.1 
mp. 2000 m. síkfutás; 1. Balázs 
(KESE) 6:24.6 p. 2. Marian (Lo
komotív) 6:25.2 p. 3. Péter (KE
SE) 6:32.4 p. Távolugrás: 1. Ko
vács (KESE) 5.89 m. 2. C.ocolu 

(KÉSE) 633 cm. (KESE) 5.89 m. 3. Garbacea. (KE- 
.. Bale

4.55 m. 2. Bafta' (Vörös Lobogó 
Dermata) 4.35 m. 3.
(Dermata) 4.16 m. 200 m. siklu- 
tá4: L Barta (Dermata) 30.1 

mp. 2. Gyöngyösi (KESE) 30-2 
mp. 3. Sebestyén (KESE) 30.3 
mp. Gerelyvetés: 1. Köble (Der
mata) 22.95 m. (Kerületi csúcs).
2. Matei (Dohánygyár) 20.65 m.
3. Nagy (Metalul) 20.11 ni.

Női szenior:
Gránátvetés: 1. Plattner (KE

SE) 35.84 m. (Országos csúcs!)
2. Schneider (Metalul) 33.22 in.
3. Campianu (KESE) 28.58 m. 
200 m- sikfutás: 1. Taifas (KE
SE) 28 mp. 2. Konrád (KESE) 
28-Í mp. 3. Ianeu (KESE) 29 mp. 
400 m. síkfutás: 1. Ziegler (Der
mata) 73.5 mp. 2-3. Konrád és 
Taifas 83.3 mp. Távolugrás: 1. 
lăncii (KESE) 4.59 m. 2. Bar
iét! (KESE) 4.36 m. 3. Grösli 
(KESE) 4.34 m. Sulylökés: 1. 
Campianu (KESE) 11.14 m. 2. 
Dénes (Metalul) 8.83 m. Gerely
vetés: 1. Plattner (KESE) 30.68 
m. 2- Schneider (Metalul) 28.42 
m. 3. Dénes (Metalul) 25.42 m. 
4x100 ni. váltófutás: 1. KESE I. 
(Scbuster, Taifas, Grösli, Kon-

Nagy (Metalul)

(KESE)

Bögözi

Közlemények
A „VILÁGOSSÁG" KIADÓI 

HIVATALA SZABADSÁCúTÉR 
31. SZÁM alól MOLOTDV. 
ÜTCa 16. SZÁM ALÁ. a Ma. 
gyár Népi Szövetség székhazába 
költözik Junius IS.én már az 
ni helyiségben folytatja munká. 
iát Telefonszáma változatlanul: 
19-11
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt, időn, 
ként élénk északnvui:atl-északi 
szél gyorsan változó felhőzet, erő
sebb (leriilésckkrl. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen. Általá
ban égé./ Erdélyben szeles, hiiyös 
"'a megyei szaktanács és 
A TOK ISTA HIVATAL munkás- 
V.írónőid:):" rendez a tőrein, basa
dókba és a Moli «'■.r.amosra vasár
nap. iunitix 18-án A tordal hala
dókhoz, kíilöiivonatlnl Tordáiy és 
onnan 9 km cvnlog n hn-:arlékhoz 

népszerűsítő sportbemutatókat 
készíteti elő. Az ünnepség rész
letes műsora a következő:

A RDNSz és a város TSB ki
küldöttei mondanak beszédet, 
majd a bőrgyári sportolók tar
tanak MVK-bemutatót. Ezután 
Dermata—Metalul atlétikai-,
Dermata—Szpárták torna-, - Der
mata—.KESE úszó-, és Dermata

első fordulóján
mp. 2. KESE II. 65.2

fiu:
síkfutás: 1. Flora (KE-

SE) 5.86 m. Gerelyvetés: 1. Pop 
(Dohánygyár) 42,51 m. 2. Ko
mán (Dermata) 39.72 rn. 3. Ka~ 
tanies (KESE) 37.75 m. Disz
koszdobás: 1. Bampa (Dermata)
32.90 in. 2. Bocsárdi (KESE). 3. 
Katanics (KESE). Kalapácsve
tés: 1. Ciaciu (KESE) 24.50 m.
2. Bocsárdi (KESE) 20.54 m. 3. 
Dibernado (KESE) 18 m.
Férfiak:

2(10 m. sikfutás: 1. Marx (KE
SE) 22.9 mp. 2. Cotoiu (KESE) 
23.5 mp. 3. Brassai (KESE) 25.2 
mp. 400 m. gátfutá : 1. Ham- 
brik (KESE) 64.4 mp. 2. Bold’.s 
(KESE) 66.9 mp. 3. Ébert (Der
mata) 67.2 m. 3000 m. akadály
futás: 1. Nagy Márton (Metalul) 
10:41.2 p. 2. Takácsik (KESE) 
11:01.4 p. 3. Nagy (Dermata) 
11:02 p- Gerelyvetés: 1. Avram 
(KESE) 42.68 m. 2. Póka (Meta
lul) 40.99 m. 3. Schneider (Me
talul) 38.95 m. Kalapácsvetés:
l. Torna (KESE) 45.40 m. Hár
masugrás: 1.. Triteanu (KESE) 
13.92 m. 2. Onete (KESE) 12.07
m. 3. Ghiurita (KESE) 11.73 m. 
Diszkoszvetés: 1. Negritiu (KE
SE) 47.40 m. 2. Torna (KESE)
31.90 m. 3. Schneider (Metalul) 

vagv a tordai sósfürdőbe 4 km. 
gyalog. Részvételi dij 143 lej. In
dulás vasárnap reggel 5.30 óra
kor Vissza indulás Tordáról 19 10 
órakor Melegszamosra indulás 
vásárnál» reggel 6 órakor a tu
rista hivatal elől RATA gépkocsi
val Részvételi dij 148 lej-

A VASÚTI. POSTAI ÉS KÖZ. 
LEKEDÉS! SZOLGALAT NYUG< 
DÍJASAI junius 18-án, vasárnap 
délelőtt I* ó’-akor □ Horea-ut. 19 
szám alatt közgyűlést tartanak. 
Szakszervize! i igazolvány felmu
tatása kötelező

HALÁLOZÁS. Hosszú Elek 
nvtigdiias tisztviselő 1950 junius 
11-én reggé] 5 órakor elhunyt. 
Temetése • mniu- 13-.in. kedden 
délután 1 órakor lesz, a házson- 
gárdi trmotö nacvkápolnájábó). A 
gyászoló család

Dr VVOLF MÁRIA meghatal
mazott törvénvszéki román-ma
gyar fordító, Kolozsvár. WiJson- 
’i'ca 9

röp- 
a 

mii-

ün- 
ér-

í

30.56 m- Távolngrás: 1. Cotoiu 
(KESE) 6.59 m. 2. Ghiurita (KE
SE) 6.21 m. 3. Bran (KESE) 
6.11 m. 5000 m. síkfutás: 1. 
Nagy (Metalul) 15.46 p. 2. Nea- 
goe (KESE) 16.34 p. 3. Gál (Do
hánygyár) 
síkfutás: 
4:289 p.
4:34.2 p.

17:35.2 p.
1. Bajka

2. Biró

1500 m. 
(KESE) 

(Metalul) 
4:34.2 p. 200 m. gátfutás: 1. 
Marx (KESE) 27.2 mp. (Orszá
gos ifjúsági csúcs beállítva). 2. 
Hambrik (KESE) 29.6 mp. 3. 
Simon (KESE) 30.8 mp. Grá
nátvetés: 1. Negrutiu (KESE)
63.90 m. (kerületi csúcs). 2. Av
ram (KESE) 63.05 m. 3. Póka 

(Metalul) 50.80 m.
Csapatversenyben: 1. KESE 

674.5 pont. 2. Metalul 135 pont
3. Vörös Lobogó Dermata 130.5 p.
4. Dohánygyár 61 p. 5. Loko
motiva 21 ponttal.

ELHALASZTOTTÁK A SZER
DA-CSÜTÖRTÖKI RNK KUPA 

LABDARUGÓ MÉRKŐZÉ
SEKET

KOLOZSVÁR — A labda
rugó szövetség táviratilag kö
zölte az érdekelt egyesületek
kel, hogy a junius 14—15-ére 
kitűzött RNK Kupa labdarugó 
mérkőzéseket i az egyesületek 
kérésére a bajnokság befejező
dése után, július 2-re halasz
totta el. A labdarugó szövet
ség intézkedése nagy könnyebb
séget jelent az egyesületeknek, 
mivel a hátralévő két mérkőzés 
még nagy erőpróbái jelent a 
bajnokságban, a logtöbb labda
rugó csapat számára.

APRÓHIRDETÉS
NŐI KERÉKPÁR jő állapotban 

eladó Sz.talingrád-utca 23 Erzsé- 
bet-ut tetején. — A TORDAI 
ELECTRO CERAMICA (volt Por
celángyár) Állami Vállalat alkal
maz 1 műszaki rajzolót. 2 önálló 
szerszámkészítőt és 2 vaseszter
gályost — SODRONY ÁGYBE
TÉT, tiszta vas. olcsón eladó. Pe- 
tőfi-utca 31 — NŐI KERÉKPÁR, 
tiszta ui eladó Cosasilor-Kaszás- 
utca 20. Bu’gária-telen — RÓKA. 
MIÉVAZ. KÉTSZEMÉLYES dió- 
furncros eladó Munkáé?-v-utca 9 
asztalosnál - MODERN. DIÓ. 
FURNÉROS kombinált szekrény, 
hálószoba eladó Aranv János- 
utca 19 — GYAPJ ÜSZŐN VÉGI
román motivumns e.lndo Modem 
könnvü bútort hasonló nehézre- el
cserélek Voltaire-ufca 20. emelet. 
— VESZEK PONYVA VÁSZNÁT, 
vagy kész zsákot. Puskin (Egye
temi-utca 3. II. emelet, aitó 19. — 

MODERN kombinált szoba, kár
pitozott székekkel rökámié eladó- 
Gutenberg-utca 9. — KONYHAI 
BÚTOR, jégszekrény, férfi ruha 
eladó. Dávid Ferenc-utca 21_. I. 
emelet ajtó 7. — KOMBINÁLT 
SZOBA rádió, ruhanemüek. nut- 
rietbunda. dísztárgyak, abroszok, 
ágynemück. gvermekágv gyer
mek lábzsák, iáróka eladók Dó
zsa György-utca 12. III. emelet, 
ajtó-,11,. — VESZÜNK szívó-nyo
mó borszivattyut. „Alimentara" 
Állami Kereskedelmi Vállalat, 
Kolozsvár. Kossuth Lajos-utca 5. 
— ELCSERÉLNÉM egv szoba, 
előszobámat II-—III. kerületben 
egv szobával. Árpád-ut 10, ajtó 3. 
délután 3 órától. — VESZÜNK 
SÜRGŐSEN 25—50 kilós bádog
vagy cinkbödönöket méznek- 
„Alimentara” Állami Kereskedel
mi Vállalat Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 5. — FIATAL LEÁNYT 
gyermek mellé felveszek. Szent 
György.tér 4. II. emelet — VE
SZÜNK SÜRGŐSEN: automata 
Berkei- és Terezi-mérlegeket, ti
zedes mérlegeket. 200 literes vas
hordókat. jégszekrényeket, villa
mos jégszekrényeket és üzleti be
rendezéseket. „Alimentara” Álla
mi Kereskedelmi Vállalat, Kolozs’ 
vár. Kossuth Lajos-utca 5- — A' 
,»HERBÂK JANOS“-blÜVEK ke
res használt cser fuvarozására fu
varost Az érdekeltek árajánlatu
kat adják be a vállalat szállítási 
irodájába. — A „HERBAk JA- 
NOS”-Mt)VEK keres sóder és ho
mok szállítására fuvarosokat Az 
érdekeltek árajánlatukat mielőbb 
adják be a vállalat szállítási iro
dájába- — MODERN kombinált 
szekrény és toalett eladó. Horea- 
ut 62, földszint, ajtó 4. — HÁLÓ
SZOBA konyhakredenc, ■ két.' jó 
ágybetét eladó Monostori-ut 43. 
sörgyár, után. — GYAKORLOTT 
GÉPIRÖNÖT és adminisztratív 
munkaerőt alkalmazunk. Kérvé
nyeket „Azonnali belépés” jeli
gére a kiadóba kérünk. — AL
KALMAZUNK autó- és Diesel
motorok javító- és szerelőműhely 
vezetésében jártas mérnököket, 
vagy almé-mököket- St. U. C-. 
Kolozsvár. Kari Marx-ufca 69. Te
lefon: 17—20. SZEMÜVEGET ta
láltam a Pap-utcában. Átvehető 
Eperjes-utca 19- szám alatt.

FABRICA DE LACATE S. A.. 
CLUJ, Str. Măcelarilor 8. BILANȚ 
ÎNCHEIAT LA 31 DECEMVRIE 
1949. Activ. Cassa numerar 19.238 
La Banca de Stat 853.013. La Ccc 
6.647. Mărfuri: Fabricate 1 061.967. 
Semifabricate 374.675 Materii pri
me 1. 289.507. Materii auxiliare 
409-512. Imobil 1.475 893. Mobiliar 
241.382. Mașini 310 559. . Instala- 
tiuni si unelte 73.661. Unelte de 
mana 42 439. Lei vechi blocati 
4 586 Ambalaj 18.960 Sume recu
perabile 446 Debitori 958105. To
tal 7.640.590 Pasiv Capital 
2.172 000 Fond de rezerva
1.085766. Fond din recalcularea 
patrimoniului 3 326 873. Creditori 
30 335 Transitori 746.193. Benofi- 
ciu 279 423. Total 7 640.590 CONT 
PROFIT SI PIERDERE Debit. 
Ambalai 215 185 Salarii funcționa
rilor 493 079 Ch;rie 28 800 Casa 
Asig^ Sociale 373 021. Impozite 
342 751 Forța motrica 193 832 
Transport 156 989 Salarii munci 
tonlor 3237441 Regie generala 
-WW7W de fabricație
1.(0 967 Beneficiu 279423 Total 
:) D2B5RI. Credit Mărfuri 9 002 948. 
Venitul imobiliulul 17 692 Dobân
zi 7 911 Total 9 023 581 CONSI
LIUL DE ADMINISTRAȚIE. — 
IABRICA DE LACATE S. A. 
CLUJ, str Măcelarilor 8, Extras 
din procesul verbal, al adunării 

generale ordinare tinuta la 5 Mar
tie 1950 Pct 5. Adunarea genarala 
ia act de demisia D-nei Ecaterina 
Schechter si in locul susnumitei 
alege ca membru,‘al consiliului de 
administrație pe Dl. Mihoc Pante. 
’imon, al cărui mandat va fi vala
bil pana la terminarea mandatu
lui întregului consiliu de admi
nistrație. Grefa Tribunalului 
Cluj. Secția civilo-comerciala- Nr. 
F. 13—1950. Dos. Nr- F. soc'. 1567. 
Prezentul extras se vizeaza de 
noi. pentru publicare intr'uh ziar 
din localitate. Cluj, la 24 Mal 
1950. Grefier-sef: fss) Gaal Ștefan.

R. p R. Judecătoria Populara 
Mixta Bistrița. Dos. Nr. 2061— 
1950. DISPOZITIVUL cârtii de 
judecata civila Nr. 170—1950, Ju
decata in numele legii hotareste: 
Adjpite acțiunea înaintata de rec-» 
lamanta Marîa Petrescu, domici
liata in Bistrița, Str. Malinovschi 
Nr 33. declara desfăcută din vena 
paratului Eremie Petrescu. domi
ciliat in loc necunoscut, casatoria 
pe care a contractat-o cu acesta 
in fata ofițerului stării civile a 
comunei Calimanesti la data de 9 
Decemvrie 1921 si care a fost în
registrata in registrul stării civile 
pentru căsătoriți la poziția 34 din 
acel an al acelei comuni. Cu. drept 
de apel. Ședința publica din 8 

' Iunie 1950. la sediul instantéi. Ju. 
decator: (ss) Floristeanu. Asesori 
populari: (ss) Máthé Géza. . (ss) 
Donci Toader. Grefier: ,(ss) Paul 
Apostolescu- L S.

R. P R. Judecătoria Populara 
Rurala Valea Iui Mihai- Dos. Nr. 
310—1950. CITATIE. Buda Aurel, 
fost cu ultimul domiciliu in co
muna Pomezeu. satul Văleni, jud- 
Bihor, azi cu domiciliul necunos
cut. este citat la aceasta judecă
torie pe ziua 21 Iunie 1950.. orele 
8 a. m in calitate de parat in 
cauza de divorț introdusa de 
către soția sa reclamanta Buda 
Ana. nasc- Șerb, cu domiciliul in 
comuna Simian, jud. Salaj. In caz 
de neprezentare. procesul se va 
judeca in lipsa Judecător Șef: 
(ssî Tiberiu Mahaleanu. Grefier; 
(ss) Petre Stadler. L- S.

Figyelem!
Junius 16-án. pénteken 

nyílik meg a 
„PATRIA” 
szabadtéri mozi 

a December 30.-utca 21. szám 
alatt, a volt ..Redout”-éterem 

kertheiyiségében.
Megnyitó műsor:

EMBEREK FEGYENCRUHÁ- 
BAN . ■

A berlini DEFA stúdió 1949- 
évi felvétele

Előadás este 9 és 11 órakor-

VESZÜNK:
3 fázisú automata motorvédcs 

kapcsolót 2—20 Amperig- 
Industria Chimico.Farmaccu, 
tica Nr 3 Kolozsvár. Székely 

Mózes-utca 5 sz.

Szerkesztőség: Horea-ut 6. H
emelet. Telelőn. 15 35 Kiadó 
hivatal: Szabadság-tér 31. Te.c- 
íon 19—11 — Laptulajdonos
.Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 let 
Intézmények és vállala.ok évi elő
fizetési dija 50C0 lej. Postataka
rékpénztárt csekkszámla 115.023
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